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Úvodné slovo 
 

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja uznesením zo dňa 14.11.2025 schválilo 

zlúčenie Domova sociálnych služieb Rozsutec a Gaudeamus – zariadenie komunitnej 

rehabilitácie od 1.1.2026. Aj po zlúčení zariadení, od začiatku roka 2026, sa sociálna služba 

naďalej poskytuje na Furmanskej ulici č. 4 s rovnakou kapacitou a formami sociálnej služby 

ako pred zlúčením, a to ako Gaudeamus – zariadenie komunitnej rehabilitácie, Pracovisko 

Furmanská. 

 

Na nasledujúcich riadkoch sa pokúsime zhrnúť posledný rok činnosti Domova sociálnych 

služieb Rozsutec za rok 2025, ktoré zabezpečovali zamestnanci zariadenia na rôznych 

organizačných úrovniach.  

 

Výročná správa je zostavená podľa činností jednotlivých úsekov. V úvode sú spomenuté 

ciele, hodnoty a vízia zariadenia. Výročná správa sa ďalej venuje štatistickému zhrnutiu 

roka, práci s prijímateľmi sociálnej služby a končí finančnou správou. 
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Základné identifikačné údaje

Názov zariadenia: 

Právna forma: 

 

Adresa: 

Webové sídlo: 

IČO: 

DIČ: 

Štatutárny zástupca: 

Zriaďovateľ: 

Registračné číslo: 

Číslo účtu: 

E- mail: 

Telefón: 

Domov sociálnych služieb Rozsutec 

Rozpočtová organizácia Bratislavského 

samosprávneho kraja 

Furmanská 4, 841 04 Bratislava 

www.dssrozsutec.sk 

31750761 

2020922761 

PhDr. Štefan Tvarožek 

Bratislavský samosprávny kraj 

59/2009/3 -*soc 

SK59 8180 0000 0070 0047 1074 

dss.rozsutec@region-bsk.sk 

02 642 873 72
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Naše smerovanie 
Tak ako aj predchádzajúce roky, aj v roku 2025 Domov sociálnych služieb Rozsutec robil 

všetko pre to, aby dosahoval svoje ciele, rešpektujúc svoje hodnoty a napĺňajúc svoju 

víziu. 

 

 

32 dospelých ľudí, mužov a žien, starších i mladších, s rôznymi životnými príbehmi, 

potrebami, záujmami, schopnosťami a obmedzeniami znamená aj množstvo rôznych 

možností, úrovní znalostí, motivácie, vôle a ďalších faktorov, ktoré denne vstupovali do 

napĺňania vízie zariadenia. Tieto premenné niekedy napomáhali dosahovať krátkodobé 

ciele, inokedy ich komplikovali a niekedy vyžadovali ich prehodnotenie a transformáciu. 

Dôležité však pri zmenách ostal jasný cieľ, smer a pevné hodnoty.  

 

Hlavným cieľom Domova sociálnych služieb Rozsutec bolo aj v roku 2025 poskytnúť kvalitné 

sociálne služby, vidieť prijímateľa sociálnej služby spokojného, vytvárať mu domov 

a bezpečné prostredie.  

 

 

Vízia, ciele i hodnoty zariadenia kladú neľahké nároky na zamestnancov zariadenia, a to 

nielen na ich výkon a výsledky alebo znalosti a vlastnosti, ale aj na ich uvažovanie a 

nazeranie na prijímateľa a jeho schopnosti. Každý zamestnanec, ktorý si víziu zariadenia 

osvojil, prijímateľa sociálnej služby počas roka pozýval objavovať jeho možnosti 

a podporoval ho v ich využívaní v najvyššej možnej miere. Platí však premisa, že 

zamestnanec nevie pomôcť prijímateľovi objaviť jeho možnosti, ak v nich sám neverí. 

Zamestnanec si nevystačí s vierou vo vlastné schopnosti pri práci s prijímateľmi sociálnej 

služby, je odkázaný aj na vieru v cudzie schopnosti a cudzie možnosti. Je nevyhnutné, aby 

bol presvedčený, že každý je schopný určitej miery samostatnosti, aj keď tá miera je 

väčšinovou spoločnosťou definovaná len v kontexte odkázanosti a neschopnosti. 

Zamestnanec stotožnený s víziou zariadenia je schopný vnímať uplatnenie sa na trhu práce 

u jedného prijímateľa s ťažkým mentálnym postihnutím ako objavenie jeho nových 

„Aby každý poznal svoje možnosti a mohol ich využívať.“ 

Nikto nie je schopný vidieť či ukázať možnosti, ak v nich sám 

neverí. 
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možností rovnako ako uchopenie lyžičky či pohára u iného prijímateľa ako možnosti, ktoré 

stále nemusia predstavovať najvyššiu mieru samostatnosti. Preto bola aj v roku 2025 pre 

zamestnancov Domova sociálnych služieb Rozsutec pri práci s ľuďmi odkázanými na pomoc 

inej osoby veľkou hodnotou práve viera v človeka, v jeho hodnotu, dôstojnosť a viera. 

 

Schopnosť vnímať individualitu každého prijímateľa je hodnotou, ktorá determinuje kvalitu 

v sociálnych službách. Zamestnanec musí citlivo vnímať aktuálnu hranicu prijímateľa, resp. 

nemá sa mu snažiť ukázať nedosiahnuteľné ciele rovnako ako ani ciele pod úroveň jeho 

dispozícií. Vnímanie schopností prijímateľa nesmie byť fixné, naopak, malo by byť flexibilné, 

reagujúce na aktuálnosť situácie, v ktorej sa prijímateľ na všetkých úrovniach svojej 

existencie nachádza. Domov sociálnych služieb Rozsutec si preto veľmi cení flexibilitu 

zamestnancov v prístupe k potrebám prijímateľov, schopnosť prijať úspechy i zlyhania, 

energiu na aktívne načúvanie, trpezlivosť pri opakujúcich sa neúspechoch a vytrvalosť pri 

náročných pracovných udalostiach. 

 

Tvoríme ich ako spoločnosť, ako tím zamestnancov alebo ako jednotlivci. Práve preto by 

zamestnanci v sociálnych službách nemali patriť medzi tých, ktorí pracujú len s existenciou 

prekážok a obmedzení. Mali by to byť ľudia, ktorí si uvedomujú svoju zodpovednosť za 

hľadanie riešení. 

 

Zamestnanec, ktorý verí v možnosti prijímateľa, vytvára pre neho podmienky, ukazuje mu 

cestu a ponúka na nej podporu. Stále je však tým, ktorý musí vedieť nechať aj priestor pre 

možnosť odmietnutia. Práve preto zamestnanci Domova sociálnych služieb Rozsutec sa 

vedia zhodnúť na ďalšej hodnote, ktorú predstavuje rešpektovanie vôle prijímateľa, 

podpora prijímateľa v rozhodovaní o svojom živote a podpora zodpovednosti za svoje 

konanie, a to aj v prípade, že jeho rozhodnutie nie je hodnotené za správne. 

Domov sociálnych služieb Rozsutec sa môže tešiť z pracovného tímu, ktorý prevažne tvoria 

zamestnanci s kolektívne zdieľanými hodnotami, nad ktorými sú ochotní uvažovať a ďalej 

diskutovať. Spomenuté smerodajné hodnoty sú spájajúce a to aj napriek tomu, že sú často 

predmetom názorových nezhôd, rôznych profesijných pohľadov, obáv a niekedy až etických 

Neveríme v možnosti, kým ich sami nezačneme tvoriť. 

Nevytvárame dostatočne široké možnosti, ak nerešpektujeme 

možnosť ich nevyužiť. 
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dilem. V tejto pracovnej atmosfére je prostredie domova s nízkym počtom prijímateľov 

zamestnancami vnímané ako veľmi priaznivé pre poskytovanie čo najmenej 

inštitucializovanej a k najviac kvalitnej sociálnej službe. 

Veríme, že v tomto duchu bude poskytovaná sociálna služba aj po zlúčení dvoch zariadení 

a v nasledujúcich rokoch sa z ich spojenia vyťažia nové kvalitu zvyšujúce benefity. 
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Udalosti roka 2025 v číslach 
Domov sociálnych služieb Rozsutec v roku 2025 poskytovalo sociálnu službu 32 ľuďom 

s odkázanosťou na pomoc inej fyzickej osoby s nasledovným rozložením kapacít: 

1. celoročná sociálna služba: 26 prijímateľov sociálnej služby 

2. týždenná forma sociálnej služby: 4 prijímatelia sociálnej služby 

3. ambulantná forma sociálnej služby: 2 prijímatelia sociálnej služby. 

 

Priemerný vek prijímateľov sociálnej služby sa v domove zvýšil z 52,9 na 53,7 roka. 

Skupinu prijímateľov tvorili 15 mužov a 17 žien. 

 

Priemerné vekové zloženie prijímateľov sociálnej služby podľa pohlavia 

 

Počet prijímateľov podľa vekových pásiem: 

1. do 25 rokov: 1 prijímateľ 

2. od 26 do 30 rokov: 0 prijímateľov 

3.  od 31 do 40 rokov: 4 prijímatelia 

4. od 41 do 50 rokov: 8 prijímateľov 

5. od 51 do 60 rokov: 10 prijímateľov 

6. od 61 do 70 rokov: 5 prijímateľov 

7. nad 70 rokov: 4 prijímatelia. 

 

Najmladší prijímateľ v roku 2025 v Domove sociálnych služieb Rozsutec slávil svoje 22. 

narodeniny a dve najstaršie prijímateľky dosiahli jedna po druhej 76. rok svojho života. 

 

Sociálna služba sa v domove poskytovala prijímateľom sociálnej služby najmä so stupňom 

odkázanosti VI s výnimkou 1 muža a 1 ženy, ktorých odkázanosť na pomoc inej fyzickej 

osoby bola v V. stupni.  

 

 

 

 

Poskytovaná 
služba:  

Počet mužov Priemerný vek Počet žien Priemerný vek Celkom Priemerný vek 

Domov sociálnych 
služieb 

15 47,9 17 58,9 32 53,7 

CELKOM: 15 47,9 17 58,9 32 53,7 
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Zloženie prijímateľov sociálnej služby podľa stupňa odkázanosti a formy sociálnej 
služby 

  č. riadku č. stĺpca celkom 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - I. 

Spolu počet fyzických osôb 1 2 - 

z toho sociálna služba - celoročná 1 3 - 

z toho sociálna služba - týždenná 1 4 - 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 1 5 - 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - II. 

Spolu počet fyzických osôb 2 2 - 

z toho sociálna služba - celoročná 2 3 - 

z toho sociálna služba - týždenná 2 4 - 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 2 5 - 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - III. 

Spolu počet fyzických osôb 3 2 - 

z toho sociálna služba - celoročná 3 3 - 

z toho sociálna služba - týždenná 3 4 - 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 3 5 - 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - IV. 

Spolu počet fyzických osôb 4 2 - 

z toho sociálna služba - celoročná 4 3 - 

z toho sociálna služba - týždenná 4 4 - 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 4 5 - 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - V. 

Spolu počet fyzických osôb 5 2 2 

z toho sociálna služba - celoročná 5 3 2 

z toho sociálna služba - týždenná 5 4 - 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 5 5 - 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - VI. 

Spolu počet fyzických osôb 6 2 29 

z toho sociálna služba - celoročná 6 3 23 

z toho sociálna služba - týždenná 6 4 4 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 6 5 2 

Stupeň odkázanosti 
fyzickej osoby - spolu 

Spolu počet fyzických osôb 7 2 31 

z toho sociálna služba - celoročná 7 3 25 

z toho sociálna služba - týždenná 7 4 4 

z toho sociálna služba - ambulantná (denná) 7 5 2 

 

Obsadenosť lôžok od januára po november bola 100 % a v decembri 99,19 %. V posledné 

dni v roku sa v zariadení uvoľnilo jedno miesto na celoročnú formu sociálnej služby 

z dôvodu úmrtia jednej prijímateľky.  

 

Počet ubytovacích dní v roku  
  č. riadku č. stĺpca celkom 

Počet miest k 31.12. 
sledovaného roku 

Spolu v sledovanom roku 2 1 32 

Ubytovacie dni 

Spolu v sledovanom roku 3 1 9 974 

z toho sociálna služba poskytovaná - celoročne 3 2 8 662 

z toho sociálna služba poskytovaná - týždenne 3 3 1 050 

z toho sociálna služba poskytovaná - denne 3 4 262 

Dni dočasnej 
neprítomnosti obyvateľov 

Spolu v sledovanom roku 4 1 1 698 

z toho sociálna služba poskytovaná - celoročne 4 2 820 

z toho sociálna služba poskytovaná - týždenne 4 3 410 

z toho sociálna služba poskytovaná - denne 4 4 468 
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Zariadenie v roku 2025 evidovalo 92 žiadostí o sociálnu službu, a z toho: 

1. 87 žiadostí na celoročnú formu sociálnej služby, 

2. 3 žiadosti na týždennú formu sociálnej služby a  

3. 2 žiadosti na ambulantnú formu sociálnej služby. 

V roku 2025 Domov sociálnych služieb Rozsutec prijal 21 žiadostí, z toho: 

1. 16 žiadostí na celoročnú formu sociálnej služby, 

2. 3 žiadosti na týždennú formu sociálnej služby a  

3. 2 žiadosti na ambulantnú formu sociálnej služby. 

5 žiadostí zariadenie eviduje ako vybavenú, z toho: 

1. 4 žiadosti boli vyradené z dôvodu úmrtia žiadatelia a 

2. 1 žiadosť bola vyradená z dôvodu dosiahnutia dôchodkového veku žiadateľa.  

 

Počet novo prijatých prijímateľov sociálnej služby v roku 2025 bolo 0. Domov sociálnych 

služieb Rozsutec v roku 2025 neuzavrel žiadnu novú zmluvu o poskytovaní sociálnej 

služby s novým prijímateľom, nakoľko kapacity mal obsadené počas celého roka do 

23.12.2025. 

 

Koncom roka 2025 zariadenie muselo ukončiť 1 zmluvu s prijímateľkou sociálnej služby, 

a to z dôvodu úmrtia.  
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Činnosti útvaru sociálnych a 

ošetrovateľských služieb 
Útvar sociálnych a ošetrovateľských služieb bol hlavnou výkonnou pracovnou silou 

Domova sociálnych služieb Rozsutec, ktorá je rozdelená na dva podútvary a pracuje 

v ňom najviac zamestnancov. Vedúca tohto útvaru riadi zamestnancov, kontroluje 

výkon ich práce a  dohliada  na kvalitu  nimi   poskytovaných sociálnych 

a ošetrovateľských služieb. Činnosti vykonávané v danom útvare sledujú zachovanie, 

obnovu a rozvoj schopností prijímateľov, ktoré im umožnia viesť čo najviac samostatný 

život a byť aktívnou súčasťou spoločnosti. Toto je úlohou ako opatrovateľov, 

zdravotných sestier, sociálnych pracovníkov i inštruktorov sociálnej rehabilitácie. 

 

Činnosť podútvaru sociálnych služieb 

Tento podútvar podľa organizačnej štruktúry tvoria sociálny pracovníci, inštruktori 

sociálnej rehabilitácie a psychológ. Pozícia psychológa sa v roku 2025 nepodarila obsadiť, 

preto celý rok tento podútvar svoje činnosti zabezpečoval prostredníctvom 4 odborných 

zamestnancov v spolupráci s ďalšími zamestnancami druhého podútvaru.  

 

Zamestnanci podútvaru zabezpečovali program pre prijímateľov počas celého roka 

pravidelnými i neobvyklými a výnimočnými aktivitami. Okrem výletov, záujmových 

a tvorivých aktivít sa počas roka prijímatelia zúčastnili aj príležitostí, ktoré boli vzácne 

svojou ojedinelosťou. 

 

Pravidelné návštevy Centra rodiny v neďalekej Dúbravke zabezpečili pre prijímateľov 

sociálnej služby bohatý kontakt s majoritnou komunitou z blízkeho okolia ich pobytu. 
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Stretávali sa s dobrovoľníkmi z radov študentov, seniorov i ľudí stredného veku. Zažívali 

množstvo aktivít, ktoré rozvíjali jemnú motoriku, jednoduché logické myslenie, 

komunikáciu a podporovali v pohybových aktivitách. Pohyb prijímateľov zabezpečili 

cielenými pohybovými cvičeniami s inštruktorom i zábavným spôsobom pri 

spoločenských hrách či tanci. Nezisková organizácia prijímateľov Domova sociálnych 

služieb Rozsutec pozývala počas celého roka na svoj kultúrny program, kde si mohli užiť 

vystúpenia umelcov jednotlivcov i celých hudobných skupín. Centrum rodiny na 

prijímateľov zariadenia myslelo pri všetkých svojich aktivitách, pozývali ich na tvorivé 

činnosti, na prezentáciu umeleckých diel alebo na ukážky práce terapeutických zvierat. 

Dobrovoľníci z Centra rodiny neraz prišli na návštevu za prijímateľmi do zariadenia 

s prichystaným programom a s mimoriadne dobrou náladou. 

V kontakte s komunitou prijímatelia ostávali počas roka aj ako bežní občania využívajúci 

komunitné služby v okolí. Pravidelne nakupovali v miestnych obchodoch, navštevovali 

kaderníctva, kaviarne, sezónne trhy, cukrárne či poštu; využívali mestskú hromadnú 
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dopravu, prepravnú službu i taxíky. Učili a precvičovali si nákupy, prácu na  

samoobslužných pokladniach a aj prácu s hotovosťou.  

Medzi pravidelné aktivity zamerané na pohyb patrili prechádzky za každého ročného 

obdobia, loptové hry, návšteva telocvične či plavárne, pinpong alebo tanec. Mnohé ďalšie 

aktivity kládli nároky na pohyb, hoci boli spojené s inými prioritami ako je posilnenie 

pohyblivosti či zachovanie mobility. Niektoré kládli za cieľ účasť na spoločenskom dianí, 

iné sa konali s cieľom udržania čistoty a poriadku alebo s cieľom zveľadenia prostredia, 

v ktorom žijú a mnohé ďalšie. Vo všetkých týchto činnostiach prijímatelia posilňovali 

i svoju mobilitu. 

 

Obľúbenými aktivizačnými činnosťami aj v roku 2025 zostali práce v kuchyni, zahŕňajúc 

varenie, pečenie, čistenie, umývanie, správne skladovanie potravín a edukácia v oblasti 

diétológie. 

Činnosti zamerané tiež na aktivizáciu a zodpovednosť prijímateľov boli upratovanie 

svojich osobných vecí, upratovanie spoločenských miestností, triedenie prádla a iné. 
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Ďalšie aktivizačné činnosti boli z oblasti podpory finančnej gramotnosti, písania, čítania 

i počúvania. Prijímatelia boli podporovaní v práci na počítači, v účasti na recitačných 

súťažiach alebo v aktivitách zameraných na tréning pamäte.  

Záujmové činnosti, ktoré podporujú vyrovnané prežívanie pre niektorých prijímateľov 

môžu byť o manuálnej práci a u iných o duševnej práci. Kým niektorí sa pustili do výsatby 

vyvýšených záhonov, sadili papriku či paradajky, iní sa zúčastnili svätej omše, čítania 

a rozprávania o bájkach alebo na pokojnom a zaujímavom posedení pri čaji, kde sa 

zapájali hlavne zmysly ako je čuch a chuť pričom neopomenuteľným zámerom bolo aj 

rozvíjanie schopnosti predstavivosti a sebavyjadrenia. 
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Ďalšie aktivity, ktoré zabezpečili kontakt prijímateľov so zvieratami, možnosť ich 

pohladenia, trávenia času v ich spoločnosti alebo kŕmenia boli vzácne návštevy mačacích 

a psích kaviarní, dobrovoľnícke venčenie opustených psov v útulku, starostlivosť 

o akvárium s rybičkami, ale aj práca s interaktívnou mačkou.  

Počas celého roka sa prijímatelia pravidelne venovali i svojim voľnočasovým tvorivým 

aktivitám, ako je maľovanie, kreslenie, vyfarbovanie, lepenie, vyšívanie, práca s 

keramikou a mnéhé ďalšie aktivity podporujúce kreativitu, pozornosť i motoriku. 

Výsledkom tvorivej činnosti neraz boli výstavy diel prijímateľov, súťaže alebo predaj na 

sezónnych trhoch.  
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V roku 2025 bol pre prijímateľov Domova sociálnych služieb Rozsutec pestrý aj nepriek 

množstvu mimoriadných udalostí, ktoré vyžadovali náhlu reorganizáciu času, priestorov, 

personálu i energie. Pravidelne, na týždennej báze sa konali stretnutia komunity, kde sa 

každý mohol prihlásiť na výlety, ktoré ho oslovili. Ako každý rok, aj v roku 2025 sa 

prijímatelia vybrali do Marianky, Pezinka, Báhoňa, Stupavy, Trnavy či do Plaveckého 

podhradia. Navštívili i miestne podniky či miesta v rámci hlavného mesta.  

Boli v divadle i v kine, na káve i na zmrzline. Prijali pozvanie na podujatia organizované 

inými zariadeniami, a tiež pozývali svojich priateľov na akcie, ktoré si s podporou 

zamestnancov starostlivo pripravovali. Jedným z nich bol tradičný Pestrý deň 2025. 
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V roku 2025 boli aj výnimočné a neobvyklé výlety, ktoré prijímatelia Domova sociálnych 

služieb Rozsutec zažili prvý krát v živote. Navštívili vedecké centrum Aaurélium, kde zažili 

prezentáciu vedy v jednoduchej a zrozumiteľnej reči. Prijímatelia- muži zažili zaujímavú 

prehliadku vojenských bunkrov v Mestskej časti Bratislava- Petržalka, kde si mohli pozrieť 

priestory zachovalého vojenského úkrytu. Výnimočnou bola i návšteva výstavy Titanicu či 

Tutanchamona. 

K pestrosti prispeli i aktivity, ktoré prijímateľom zabezpečili dobrovoľníci. S obohacujúcim 

programom nechodili iba dobrovoľníci zo spomínaného Centra rodiny, ale prišla aj 

organizácia Adra, ktorá bola plná mladej a sviežej energie. Boli vo veľkom počte, venovali 

sa prijímateľom individuálne, vzali ich na prechádzky, kofoly a zmrzliny a prijímatelia sa 

mohli tešiť nemalej pozornosti. A takisto musíme spomenúť, že mimoriadne šťastným 

rokom bol rok 2025 pre prijímateľku Andrejku, ktorej sen splnil dobrovoľník Matej so 
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svojou mamou, tým že ju vzali na koncert jej obľúbenej kapely a ešte jej vybavili aj 

súkromné stretnutie a fotenie s lídrom skupiny.  

Určite sa nájde množstvo nespomenutých akcií, podujatí, či činností, ktoré sa v roku 2025 

udiali. Za všetky spomenuté i tie nespomenuté sme nesmierne vďační. Personál 

i prijímatelia sme radi, že sme ich mohli prežiť spolu a veríme, že aj tí, s ktorými sme sa 

neskôr museli nečakane navždy rozlúčiť zapálením sviečky, zažili s nami množstvo dobrej 

nálady, pomoci, spolupatričnosti, a že sme im spoločne vytvorili podmienky pre pocit 

bezpečia a domova aj v ich posledný rok života vďaka čomu mali pokojný odchod z nášho 

sveta. 
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Činnosť podútvaru ošetrovateľských služieb 

Zdravotné služby v Domova sociálnych služieb Rozsutec zabezpečuje nepretržitým 

výkonom ošetrovateľských a opatrovateľských činností podútvar ošetrovateľských 

služieb, a to prostredníctvom zdravotnej sestry, zdravotníckych asistentiek 

a opatrovateliek. Medzi ich zodpovednosti patria nasledovné pravidelné činnosti: 

• ošetrovateľská činnosť, t.j. odmeranie krvného tlaku, pulzu a teploty, kontrola 

glykémie glukomerom, polohovanie, aplikácia neinjekčnej liečby, aplikácia liečby 

intramuskulárne, nácvik podávania inzulínu, činnosti na prevenciu dekubitov, 

ošetrovanie dekubitov vyčistením rany, aplikáciou liečiva a preväzom,  

• opatrovateľská činnosť, t. j. úkony stravovania a dodržiavania pitného režimu, 

úkony pomoci vyprázdňovania močového mechúra a hrubého čreva, úkony 

pomoci pri celkovej hygiene, obliekaní a vyzliekaní, zmene polohy, sedenia a státia, 

úkony pomoci pri pohybe po schodoch či rovine, úkony pomoci pri orientácii 

v prostredí, úkony pomoci pri dodržiavaní liečebného režimu, starostlivosti 

o domácnosť a úkon dohľadu.  

Pracovný kolektív zariadenia sociálnych služieb aj v roku 2025 tvoril takmer čisto ženský 

kolektív. Koncom roka pracovné prostredie rozšíril jeden muž, opatrovateľ. 

Základom pre ošetrovateľské i opatrovateľské úkony tohto podútvaru sú lekárske nálezy, 

naordinovaná liečba lekárom alebo jeho odporúčania. To nezahŕňa len podávanie liekov 

či usmerňovanie prijímateľov v dodržiavaní liečebného režimu, ale i pozorné sledovanie 

správania, evidencia zmien, vedenie rozsiahlych záznamov o bežnom fyziologickom stave 

prijímateľov, ktoré neskôr sú podkladom pre lekára v rozhodovaní o ďalšom postupe v 

liečbe.  

Prevažná väčšina prijímateľov sociálnej služby je pacientom viacerých špecializovaných 

ambulancií, ktorých návštevy zabezpečuje hlavne personál tohto podútvaru. Výjazdy za 

účelom návštevy k lekárovi boli aj v sledovanom roku takmer na dennej báze. Interná 
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evidencia výjazdov na vyšetrenia obsahuje 365 záznamov o prevažne skupinových 

výjazdoch. 

Ako zdravotná sestra, zdravotní asistenti aj opatrovateľky boli počas roka účastní na 

mnohým voľnočasových aktivitách prijímateľov pripravení poskytnúť opatrovateľské či 

ošetrovateľské úkony pokiaľ by boli potrebné. Ak aj neboli, trávili s nimi čas cez víkendy 

či sviatky, kedy prebrali úlohy tých, ktorí prijímateľov pozývajú a povzbudzujú 

k aktívnemu tráveniu voľného času.  
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Činnosti ekonomicko – prevádzkového 

útvaru 

 Ekonomicko – prevádzkový útvar v Domove sociálnych služieb Rozsutec ako aj iné roky,  

aj v roku 2025 zabezpečoval prevádzkovanie zariadenia na úrovni hospodárenia 

s finančnými prostriedkami, personálneho a materiálneho zabezpečenia zariadenia a 

jeho údržby.  

V ekonomicko – prevádzkovom útvare v roku 2025 došlo k výrazným personálnym 

i materiálnym zmenám.  Útvar začiatkom roka tvorili ekonómka, referentka útvaru, 

personálno – mzdová pracovníčka, technik – údržbár, upratovačka a traja výdajcovia 

stravy. Počas roka došlo k reorganizácií týchto pracovných pozícií a na tomto úseku začali 

pracovať zamestnanci zo zariadenia Gaudeamus- zariadenie komunitnej rehabilitácie, 

s ktorým sa neskôr Domov sociálnych služieb Rozsutec zlúčil.  

V roku 2025 okrem personálnych zmien došlo aj k výrazným rekonštrukčným zmenám na 

úrovni budovy a jeho okolia. Vybudovalo sa oplotenie na dvore zariadenia s cieľom 

rozdeliť externé priestory na miesto pre bezpečný pohyb prijímateľov oddelený od 

priestoru pre pohyb vozového parku zariadenia. Vo vonkajších priestoroch zariadenia sa 

ďalej zakúpili vyvýšené záhony a vyčistil sa priestor za budovou, ktorá bola plná 

drevinového odpadu. V tomto úsilí pánovi údržbárovi boli nápomocní dobrovoľníci z 

Siemens Healthcare s. r. o., za čom sme veľmi vďační. 
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Od októbra 2025 v budove zariadenia sociálnych služieb na Furmanskej 4 prebiehali 

väčšie rekonštrukčné práce, ktoré vyžadovali dočasný  presun prijímateľov do inej budovy 

na Mokrohájsku cestu 3. Budova sa postupne úplne vypratala a nasledovali maliarske, 

stavebné i elektroinštalačné práce. Pre zariadenie bol objednaný komplet nový nábytok. 

Rekonštrukcia okrem iného reagovala na starnúcu populáciu domova, kedy bolo 

nevyhnutné presťahovať administratívnu časť zariadenia na poschodie a uvoľniť priestory 

pre ľudí, ktorých mobilita časom začala vyžadovať ubytovanie na prízemí. Vytvorili sa 

nové priestory na prácu s prijímateľmi, skladovacie priestory, priestor pre potreby 

personálu, priestor pre vybudovanie snoezelen miestnosti alebo priestoru pre nerušené 
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návštevy. Konkrétne sme debarierizovali spôsobom z povodnej kapacity poschodí 15/15 

na 9/21 a to stále v beriérovej budove.  

Výsledku týchto prác sa zamestnanci, prijímatelia a ich príbuzní dočkali v polovici 

nasledujúceho roka 2026. Kým sa tak stalo, útvar ekonomicko – prevádzkového úseku 

uskutočnilo nasledovný zoznam nákupov: 

• Mixer  ,L. Hagara – Elektro 

• Mobilná klimatizácia Klarstein Aero ring Smart 3 ks, Chal – tec GmbH 

• Paraván, Klira Plus s.r.o. 

• Antidekubitný matrac, 3 ks EASY, Unizdrav Prešov, s.r.o. 

• Mobilná klimatizácia Aero Ring Smart 9000 BTU Biela, v počte 3 ks 

• Kancelárske stoličky 8ks, zn. LEXA 

• Kavovar Dellongi + sporák AMICA 

• Solid 3 – miestna čal. sedačka z Eko kože 4ks, B2B Partner, s.r.o. 

• Stolička Alba, Mercury star, s.r.o. 

• Vodná posteľ (140x200), Bliani GmbH 

• Kamery 12 ks + prepínače kamier 2 ks, AB COM, Czech, s.r.o. 
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• Komponenty ku kamerám, Alza sk, s.r.o. 

• Elektrická polohovacia posteľ, 4 ks, Unizdrav Prešov 

• Rohová lavica, Havai Park, s.r.o. 

• Nahrávacie zariadenie PATRONUM, LJ protection s.r.o. 

• Materiál údržby, Hornbach Baumark SK, spol. 

• VO výmena elektroinštalácie, K § Co. II s.r.o. 

• Darčekové balíčky – textílie, doplnky – EVENIT, s.r.o. 

• Skriňa spisová + kartotéky 3ks, B2B Partner, s.r.o. 

• Pomôcky na snozelen, 3 lobit s.r.o. 

• Tovar chránenej dielne – diáre, kalendáre, menovky na dvere, Anatex, s.r.o. 

• Sadrokartónové kazety 60x60 cm, Gipsol, s.r.o. 

• Výroba nábytku na mieru, ATYP Interier servis, s.r.o. 

• Lampa so štipcom 51 ks, XLSK Nábytok s.r.o. 

• Vývoz veľkokapacitného kontajnera – rekonštrukcia, MAROT, s.r.o. 

• Dodanie a montáž signalizácie sestra – pacient, PALMYRA, spol.s.r.o. 

• Materiálové vybavenie na signalizáciu sestra – pacient, PALMYRA, spol.s.r.o. 

• Germicid GARA, Zdravmatsk, s.r.o. 

• Stoličky kancelárske LEXA, 7ks, VV MIX, s.r.o. 
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Okrem rekonštrukčných prác a materiálového zabezpečenia zariadenia sociálnych 

služieb, útvar realizovalo i školenie o práci v snoezelen, ktoré domov sociálnych služieb 

plánuje zariadiť zakúpenými pomôckami a v budúcnosti aktívne využívať. 

Správa o hospodárení 

Pre rok 2025 boli schválené výdavky vo výške 956 120 €. Reálne sme čerpali výdavky 

vo výške 1 294 492,92€. 

VÝDAVKY 2025 

Výdavky 
Schválené na r. 

2025 
Čerpané za r. 

2025 
610 Mzdy 524 736 € 552 018,24 € 

620 Príspevky do poisťovní 196 138 € 205 215,82 € 
630 Tovar a služby 227 747 € 363 174,84 € 

640 Bežné transfery 7 499 € 1 911,64 € 

700 Kapitálové transfery 0 € 172 172,38€ 
Výdavky celkom 956 120 € 1 294 492,92 € 

 

ČERPANIE VÝDAVKOV 2025 
Výdavky Čerpané za r. 2025 

610 Mzdy 
- tarifný plat 332 085,20 € 

552 018,24 € - príplatky 151 627,04 € 

- odmeny 68 306 € 

620 
Príspevky  
do 
poisťovní 

- platby v zmysle zákonov 
o sociálnom a zdravotnom 
poistení 

205 215,82 € 
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630 
Tovar 
a služby 

- platby za energie, poštové 
a telekom. Služby, pracovné 
cesty 

8 190,37 € 

363 174,84 € 
- potraviny, vybavenie, 
materiál 

177 602,21 € 

- údržba zariadenia, 
automateriál, PHM 

11 410,98 € 

- nájmy,  služby 165 971,28 € 

640 
Bežné 
transfery 

- odchodné 0 € 
1 911,64 € 

- nemocenské dávky 1911,64 € 
700      kapitálový transfer 172 172,38 € 

Výdavky celkom 1 294 492,92 € 

V roku 2025 sme kapitálový transfer vo výške 172 172,38 € čerpali na nákup: 

▪ Rekonštrukcia priestorov Centrum nádej – 50 273,79 € 

▪ Rekonštrukcia interiéru DSS ROZSUTEC – 81 651,46 € 

▪ Výroba nábytku na mieru -  40 247,13 € 

Pohľadávky po odpočte OP k 31.12.2025 dosiahli výšku 16 647,88. 

Záväzky voči dodávateľom k 31.12.2025 dosiahli výšku 260,34 €. 

Príjmy na rok 2025 boli rozpočtované vo výške 130 858 €. Skutočné príjmy dosiahli výšku 

158 956,98 €. 

PRÍJMY 2025 

Príjmy 
Rozpočtované na 

r. 2025 
Skutočné za r. 

2025 

PRIJMY ZA PREDAJ SLUŽIEB 51 298 € 56 518,69 € 

STRAVNE KLIENTOV 77 960 € 79 047,02 € 
Z POHĽADÁVOK z MIN. rokov 0 € 454,64 € 

Z DOBROPISOV 0 € 45,23 € 
VRATKY 0 € 35 € 

Zostatok dotácie z minulých rokov 0 € 424,27 € 

SPONZORSKE - príjem na BV, SPONZORSKE - 
príjem na BV projekt 

1 600 € 3 853,44 € 

PRIJMY ZO ŠR 0 € 116, 93 € 

Transféry v rámci verejnej správy 0 € 18 461,76€ 

Príjmy celkom 130 858 € 158 956,98 € 
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